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QUESTIONARIO

Quesito 7

7. Determinare le coordinate dei centri delle sfere di raggio v/6 tangenti al piano 7 di equazione:
x+2y—z+1=0

nel suo punto P di coordinate (1,0, 2).

La retta r passante per P e perpendicolare al piano 7 ha

x=1+t

equazione r: {y = 0 + 2t , quindi i centri delle sfere N ,. \
z=2-t i “é’ 2*
. . &~ P
avranno coordinate del tipo C(1 + ¢t; 2t; 2 — t). ‘e
e c,
®

Essendo CP = r = /6, si ha:
JA+t—1D2+2t—0)2+ (22—t —2)2 =16,

da cuirisulta t = +1.

Le due sfere hanno centro rispettivamente nei punti C;(2;2;1) e C;(0; —2;3).




